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Verbale di riunione del Consiglio Comunale n.  49 del  29/11/2007 
 
 
OGGETTO: Interrogazioni. 
 
 
 
PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione 

- Il Segretario Comunale ha espresso il proprio parere in merito alla conformità, ex 
art. 97 del D.Lgs. 267/2000; 

 
 
 
Interrogazione urgente del 15/10/2007, assunta al protocollo del Comune in data 
16/10/2007 al n. 11348, presentata dalla “Lista Civica per Bricherasio”, allegata al 
presente verbale per costituirne parte integrante e sostanziale, cui si fa espresso rinvio. Il 
Sindaco procede alla lettura. 
 
Risponde il Sindaco evidenziando come l’urgenza dell’intervento rispetto ai tempi 
tecnici e procedurali dell’ordinanza hanno provocato un preavviso tardivo rispetto alla 
“visibilità” dei commercianti. L’iniziativa di convocare i commercianti risultava già 
prederminata ma, purtroppo, il rispetto dei termini del provvedimento hanno provocato 
l’impossibilità di essere tempestivi e sentire le loro considerazioni in merito. Maggiore 
attenzione e rispetto della comunicazione è fondamentale anche se sono state trovate 
soluzioni alternative e la disponibilità ad un più razionale utilizzo della piazza Santa 
Maria nella parte alta. Ed infatti l’atteggiamento successivo dei commercianti è stato di 
soddisfazione in ordine alle proposte del tipo di mantenimento della sosta a tempo al fine 
di garantire il rilancio dell’economia locale. Per quanto concerne i lavori, occorre 
sottolineare la puntualità da parte dell’impresa appaltatrice che ha previsto il termine di 
circa 40 giorni e, pertanto, entro la prima decade del mese di dicembre al massimo. 
Sentita replica del Consigliere Ballari il quale evidenzia che i lavori sarebbero stati 
programmati da diverso tempo e ritiene intempestivi i rapporti con i commercianti locali, 
augurandosi, nel contempo, la puntualità nella chiusura dei lavori. 
 
 
 
Interrogazione del 24/10/2007, Atto n. 36/07, assunta al protocollo del Comune al n. 
11916 del 30/10/2007, presentata dal Gruppo Consiliare “Insieme per il futuro di 
Bricherasio, allegata al presente verbale dopo la lettura fattane dal Sindaco. 
 
Risponde il Sindaco precisando che la presente interrogazione risulta essere 
complementare rispetto alla precedente già discussa. Precisa come in ordine ai 
provvedimenti assunti le modalità individuate risultano essere le più consone per 
garantire la convivenza del cantiere alle esigenze del traffico, utilizzando la parte alta 
della piazza e soffermandosi inizialmente su tale ipotesi abbastanza significativa per la 
criticità della svolta, problematiche di sicurezza, visibilità, insufficienza di spazio 
dell’uscita in direzione Torre Pellice, non abbastanza agevole anche in presenza di 
cerimonie civili, religiose, pesantemente danneggiate dal flusso di traffico: pertanto, tale 
ipotesi è stata scartata dopo analisi e valutazioni dettagliate. Non esistono, comunque, 
dati disponibili sul tipo di problematiche che potevano eventualmente emergere con i 
commercianti e né sono state segnalate particolari criticità.   

Sentita la replica del Consigliere Sig. Bonansea il quale ritiene che non 
risulti mancanza di problematiche di “piazza”. La portata 
dell’interrogazione è riferita alle difficoltà scaturenti dalla contestuale 
presenza di cantiere e traffico/transito veicolare. I problemi potrebbero 
attenuarsi, con particolare riferimento agli orari di punta, utilizzando la 
parte alta della piazza a titolo di parcheggio. Problema storico; richiede 
il perché non si utilizzi, soprattutto per il personale dipendente, l’area 
interna compresi gli spazi adiacenti i campi da bocce. 
 
Interrogazione Atto m. 37/07 del 24/10/2007, assunta al protocollo del 
Comune al n. 11917 del 30/10/07, allegata al presente verbale per 
costituirne parte integrante e sostanziale. Il Sindaco procede alla lettura, 
alla consegna della documentazione richiesta, ripercorrendo il tipo di 
gestione del servizio degli ultimi anni, da servizio misto a servizio in 
appalto analizzando, nel dettaglio i costi, il numero degli utenti e le 
diverse tipologie del servizio all’utenza, invitando il Consigliere Sig. 
Bonansea a fornire eventuali ulteriori interventi. 
 
Risponde il Consigliere Sig. Bonansea precisando la volontà di tornare 
sulla trattazione dell’argomento una volta acquisiti ed analizzati i dati che 
gli sono stati consegnati. Ritiene che sarà necessario un approfondimento 
della materia.  
 

  
  
 

 
 


